



୧୨ ବର୍ଷ ଧରି ଶାହାରୁଖଙ୍କ ଛାଇ ପରି ରହିଛନ୍ତି ଏହି ମହିଳା

ଲିଭର କିଙ୍ଗ ଖାନ୍ ଶାହାରୁଖ ଖାନ୍ଙ୍କ ସୁଖ ଏବଂ ଦୁଃଖ ସମୟରେ ପାଖେ ପାଖେ କେବଳ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ ନୁହଁନ୍ତି, ବରଂ ସବୁ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ସହ ରହି ଆସିଛନ୍ତି ପୂଜା ଦତ୍ତଲାନି । ଅନେକ ସମୟରେ ସେ ତାଙ୍କ ସହ ନଜର ଆସିଥାନ୍ତି । ତେବେ ସବୁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ ସହ ସାମିଲ ରହୁଥିବା ଏହି ପୂଜା ଦତ୍ତଲାନି କିଏ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ଆସିବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ପ୍ରକୃତରେ ପୂଜା ହେଉଛନ୍ତି ଶାହାରୁଖଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର । ୨୦୧୨ ମସିହାରୁ ସେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇ ଆସୁଛନ୍ତି । ୨୦୨୧ରେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ ପୁଅ ଆର୍ଯ୍ୟନ ଖାନ୍ଙ୍କ ନାଁ ଡ୍ରଗ୍ସ ମାମଲାରେ ଆସିବା ପରେ ପୂଜାଙ୍କ ନାଁ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲା । ତେବେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ତାଙ୍କର ଗୌରୀ ଖାନ୍, ଆର୍ଯ୍ୟନ, ଅବରାମ ଏବଂ ସୁହାନାଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି । ପୂଜା ଶାହାରୁଖଙ୍କ ବଲିଉଡ୍ ସହ ଜଡ଼ିତ କାମ ଉପରେ କେବଳ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ନ ଥାନ୍ତି, ବରଂ ବିଜ୍ଞାପନ ଓ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଲଗା ଅଲଗା ବ୍ୟବସାୟ କାମ ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭାଳନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେ ଶାହାରୁଖଙ୍କ କ୍ରିକେଟ ଟିମ୍ କୋଚ୍‌କାତା ନାଗର୍ ରାଇଟର୍ସର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏଭଳି ଜଣେ ଲୋକପ୍ରିୟ ତାରାକାଙ୍କ ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ ଜୀବନକୁ ମ୍ୟାନେଜ କରୁଥିବାରୁ ପୂଜା ପାରିଶ୍ରମିକ ବାବଦରେ ମାସକୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନିଅନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ସେହିପରି ଯଦି ପୂଜାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ କଥା ଆଲୋଚନା କରାଯିବ, ତାହେଲେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ବିବାହିତା । ୨୦୦୮ରେ ସେ ବ୍ୟବସାୟ ହିତେଶ ଗୁରନାନାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଛନ୍ତି । ରେନା ନାଁରେ ତାଙ୍କର ଝିଅଟିଏ ଅଛି ।



ବିଶ୍ୱ ଶରଣାର୍ଥୀ ଦିବସ

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ ୨୦ ତାରିଖକୁ ବିଶ୍ୱ ଶରଣାର୍ଥୀ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ଯୁଦ୍ଧ, ହିଂସା, ଭୟଙ୍କର ବିବାଦ ତଥା ନିର୍ଯାତନା ଯୋଗୁଁ ନିଜ ଦେଶ ଛାଡ଼ି ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ବା ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ଶରଣାପନ୍ନ ହୋଇଥିବା ଲୋକେ ଶରଣାର୍ଥୀ ଭାବେ ଗଣାଯାନ୍ତି । ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବା ତଥା ସେମାନଙ୍କୁ ଅଭିଧାନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ବୁଦ୍ଧି କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ପୁଣି ଥରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିବାର ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଦେବା ହେଉଛି ଏହି ଦିବସର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏହି ଦିବସ ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନଙ୍କର ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଏବଂ ସ୍ଥିତି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଏ । ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ ୨୦୦୧ ଜୁନ ୨୦ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୨୦୦୧ରେ ୧୯୫୧ରେ ଆୟୋଜିତ ଶରଣାର୍ଥୀ ସମ୍ମିଳନୀର ୫୦ତମ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ନିକଟ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ଦିନ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଥିବା ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସେମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଏ । ବିଶେଷକରି ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଏହି ଦିନ ଜନସଚେତନତା ଓ ସମର୍ଥନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରାଯାଏ । ଏଥର ଏହି ଦିବସର ଥିମ ହେଉଛି, 'Hope Away from Home: A World Where Refugees Are Always Included'

ଆଜିର ଜତିହାସ

- ୧୮୩୬: ଭିକ୍ଟୋରିଆ ବିଟେନର ମହାରାଣୀ ହେଲେ ।
- ୧୮୫୮: ଗୁଲିୟର ଉପରେ ବ୍ରିଟିଶ ସେନାର କବ୍‌ଚା ।
- ୧୮୮୭: ଯୁଦ୍ଧରେ ସବୁଠୁ ବ୍ୟସ୍ତତମ ରେଳ ସେସନ ଭିକ୍ଟୋରିଆ ଟର୍ମିନସ୍ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୋଲିଲା ।
- ୧୯୨୩: ବିଶ୍ୱ ସାମୁଦ୍ରିକ ତଥା ଲେଖକ ଗୌର କିଶୋର ଘୋଷଙ୍କ ଜନ୍ମ ।
- ୨୦୦୧: ପାକିସ୍ତାନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେଲେ ଜେନେରାଲ ପରଭେକ୍ ମୁସାଦତ୍ ।
- ୨୦୦୬: ଭରାକୁର ନିଜ ସୈନ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପାଇଁ ଜାପାନର ନିଷ୍ପତ୍ତି ।

କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ଭାବଭଙ୍ଗୀ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରେ

କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ହାବଭାବର ଗୁରୁତ୍ୱ ନେଇ ନର୍ଟମ୍ ପ୍ରେସ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି (ଏନ୍‌ଟିୟୁ) ଏକ ଗବେଷଣା କରିଛି । ଗବେଷକଙ୍କ ଅନୁସାରେ, ଯେଉଁମାନେ ମୁହଁର ଭାବକୁ ଅଧିକ ବ୍ୟକ୍ତ କରନ୍ତି, ସେମାନେ କଥାବାର୍ତ୍ତାରେ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଗବେଷଣାରେ ୧୫୦୦ରୁ ଅଧିକ କଥାବାର୍ତ୍ତାକୁ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ମୁହଁର ମାଂସପେଶୀ ହଲିବା, ଭୁଲତା ଉଠାଇବା, ହସିବା ଭଳି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦିଗ ଉପରେ ଗବେଷଣା କରାଯାଇଛି । ଗବେଷକଙ୍କ ଅନୁସାରେ, କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ଭାବଭଙ୍ଗୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ଲୋକେ ସ୍ଥିର ହୋଇ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ପସନ୍ଦଯୋଗୀ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏପରିକି ଏଭଳି ଲୋକ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଅଧିକ ସଫଳ ଓ ସକ୍ରିୟ ରହିଥାନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିକେଣ୍ଡ୍ ବାଲରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଅଧ୍ୟୟନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା, କୌଣସି ଅନ୍ୟ ପ୍ରକାରି ତୁଳନାରେ ମନୁଷ୍ୟର ଜଟିଳ ଚେହେରାର ଭାବଭଙ୍ଗୀ ପଛରେ ଥିବା କାରଣ ବାବଦରେ ଜାଣିବା । ତେବେ ଗବେଷକମାନେ ୧୬୦ ଲୋକଙ୍କ କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟର ଛୋଟ ଛୋଟ ଭିଡ଼ିଓ ଦେଖିଥିଲେ । ଭିଡ଼ିଓରେ ସେମାନେ ଲୋକଙ୍କ ଲମ୍ବାସନ ଏବଂ ଏକପ୍ରକାର କେତେ ଉଲ୍‌ଭାବେ ବୁଝିପାରନ୍ତି, ସେନେଇ ପଚରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ୧୪୫୬ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୁମ୍ଭ କଲର କଥାବାର୍ତ୍ତା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଗବେଷଣା କରିଥିଲେ । ତେବେ କୁମ୍ଭ କଲରେ ସାମିଲ ଥିବା ଲୋକେ ପରସ୍ପରକୁ ଜାଣି ନ ଥିଲେ । ଏହି କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ଲୋକେ ପ୍ରତି ମିନିଟ୍‌ରେ ୬୧ ଭାବଭଙ୍ଗୀ ଦେଖାଉ ଥିଲେ । ତେବେ ଯେଉଁମାନେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମୟରେ ଅଧିକ ଭାବଭଙ୍ଗୀ ଦେଖାଉଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଝରକା ସଂପର୍କିତ ବାସ୍ତୁ ନିୟମ

ଘର କିମ୍ବା ପ୍ଲଟ୍ କିଣିବା ସମୟରେ ବାସ୍ତୁ ନିୟମକୁ ବିଚାର କରିବା ଜରୁରୀ । ଅନେକେ ଭାବନ୍ତି ଯେ, ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ପାଇଁ ବାସ୍ତୁ ନିୟମକୁ ଆପଣାଣକରିବା କୌଣସି ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଏଭଳି କରିବା ଅନୁଚିତ । ଘର ହେଉ କିମ୍ବା ପ୍ଲଟ୍, ଯେ କୌଣସି ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ବାସ୍ତୁ ଅନୁସରଣ କରାଯିବା ଉଚିତ । ବାସ୍ତୁ ଅନୁସାରେ, ଘରର ଝରକାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସଠିକ୍ ଭାବରେ ରଖିବା ଜରୁରୀ । ଘରେ ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ କବାଟ ଓ ଝରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଅଧିକ । ତେଣୁ ଝରକା ସମ୍ପର୍କିତ କିଛି ବାସ୍ତୁ ନିୟମ ରହିଛି । ସେହିସବୁ ନିୟମଗୁଡ଼ିକ ପାଳନ କରିବା ଉଚିତ ।



- ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗରେ ଝରକା ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ, ଝରକାର ଆକାର ଛୋଟ ରଖନ୍ତୁ ।
- ପଶ୍ଚିମ କିମ୍ବା ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗରେ ଅଧିକ ଚଉଡ଼ା ଓ ଖୋଲାସ୍ଥାନ ଥିଲେ, ସେଠାରେ ଝରକା ନିର୍ମାଣ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ।
- ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ କିମ୍ବା ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ବଡ଼ ଝରକା ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ । ପୂର୍ବ ଦିଗରୁ ସୂର୍ଯ୍ୟରଶ୍ମି ଓ ତାହା ପଦନ ଘର ଭିତରକୁ ଆସିବା ଦ୍ୱାରା ସକାରାତ୍ମକ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ।
- ବାସ୍ତୁ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ଘରର ଝରକା ଫଂଖ୍ୟା ୪, ୬, ୮ ଓ ୧୦ ଭଳି ସମ ଫଂଖ୍ୟାରେ ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ । ବିସମ ଫଂଖ୍ୟାରେ ଝରକା ରହିବା ଶୁଭ ହୋଇନାଥାଏ ।
- ଝରକା ଘର ଭିତରକୁ ଖୋଲିବା ଉଚିତ ଏବଂ ଝରକାରେ ଯଦି ଆବରଣ ବୁଲ ଭାଗରେ ବିଭକ୍ତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।
- ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଝରକା ରହିବା ଶୁଭ ନୁହେଁ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ ।



ସାପ ଗାଁ



ସାଧାରଣତଃ ଲୋକେ ସାପ ଦେଖିଲେ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଆନ୍ତି । ସାପକୁ ବିଷାକ୍ତ ପ୍ରାଣୀଭାବେ ମଧ୍ୟ ଜଣାଯାଏ । ଏପରିକି କୌଣସି ବିଷାକ୍ତ ସାପ ଯଦି କାହାକୁ କାମୁଡ଼ିଦିଏ ବଞ୍ଚିବା ମୁସ୍କିଲ ହୋଇପାରେ । କିନ୍ତୁ ଏପରି ଏକ ଗାଁ ରହିଛି, ଯେଉଁଠି ଲୋକେ ସାପ ଚାଷ ବା ପାଳନ କରି ଜୀବିକା ନିର୍ବାହ କରିଥାନ୍ତି । ଚାନ୍ଦ୍ରେ ଝେଜିୟାଙ୍କ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଥିବା କିସିକିୟା ଗାଁରେ ସାପ ଚାଷ କରାଯାଏ । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଏହି ଗାଁ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହି ଆସିଛି । ଏହି ଗାଁର ୧୬୦ ପରିବାର ସାପ ପାଳନ କରି ଚଳନ୍ତି । ଗାଁରେ ପାଖାପାଖି ୧୦୦ଟି ସ୍ନେକ୍ ପାର୍କ ରହିଛି ଯେଉଁଠି ୩୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ସାପ ଅଛନ୍ତି । ହୋଟେଲର ଖାଦ୍ୟ ଆଇଟମ୍‌ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଚାନ୍ଦ୍ରେ ପାରମ୍ପରିକ ଔଷଧ ତିଆରିରେ ଏହି ସାପଗୁଡ଼ିକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ । ଗାଁ ଲୋକଙ୍କର ସାପ ପାଳନ ହିଁ ରୋଜଗାରର ମାଧ୍ୟମ । ଏଠାରେ ଅଜଗର, ନାଗସାପ ଭଳି ବିଷାକ୍ତ ସାପକୁ ମଧ୍ୟ ପାଳନ କରାଯାଏ । ତେବେ ଗାଁ ଲୋକେ ସାପକୁ ନେଇ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି । ଅଣ୍ଟା ଦଶକରୁ ଏଠାକାର ଲୋକେ ସାପ ପାଳିବା କାମ କରିଥିଲେ । ସମୟ ସହ ଏଠାରେ ଏହି ବ୍ୟବସାୟ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଲା । ଗୁହପାଳିତ ପଶୁଙ୍କ ପରି ଏଠାରେ ସାପମାନଙ୍କ ଦେଖାଶୁଣା କରାଯାଏ । ଏହି ସାପମାନଙ୍କୁ କାଠ ଏବଂ ଛୋଟ ଛୋଟ କାଚ ଜାରିରେ ରଖାଯାଇଥାଏ । ଚାନ୍ଦ୍ରେ ଏହି ଗାଁ ବିଶ୍ୱରେ ସାପ ଗାଁ ଭାବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଛି ।

୧୩୦୦ ଥର ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ ଏହି ଅପରାଧୀ



ଯଦି ବି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି କିଛି ଭୁଲ କରି ଜେଲ୍ ଯାଆନ୍ତି, ମୁକ୍ତିକିମ୍ପାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଏହାର ପୁନରାବୃତ୍ତି କରି ନ ଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଆମେରିକାର କେଣ୍ଟକିରେ ଥିବା ହେନେରି ଅଲିଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ଯିବା ନିଶ୍ଚା ବୋଧେ ଘାଟିଥିଲା । ସେ ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ଥରେ କି ଦୁଇ ଥର ନୁହେଁ, ୧୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ଥର ଗିରଫ ହୋଇ ଜେଲ୍ ଯାଇଛନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ସେ ୬୦୦୦ ଦିନ ଜେଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ କାଟିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ହେନେରିଙ୍କର ୬୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କର ଜେଲ୍ ଯିବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ପୁଣି ଥରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ୧୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ହେନେରି ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ

ହରାଇବା ପରେ ନିଶ୍ଚାସେବନ ଆରମ୍ଭ କଲେ । ୧୯୬୦ ମସିହାରୁ ତାଙ୍କର ଅପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ସେହିବର୍ଷ ଏକ ମାଉସାସ୍ତ୍ର ରଖିବା ମାମଲାରେ ତାଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ହୋଇଥିଲା । ୧୯୯୨ ମସିହାରେ ଡିଜିଟାଲ୍ ଚରିକାରେ ଅପରାଧ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଗିରଫ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ସେ ମଧ୍ୟ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଆମେରିକାର ଏକ ଟ୍ରେଡ଼ିଂ, 'କିମ୍ କିମ୍ପେଲ ଲାଇଭ' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ତାଙ୍କୁ ଅପର ଦିଆଯାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଜେଲ୍‌ରେ ଥିବାରୁ ସେ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ । ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଅପ୍ରେଲ ୨୦୧୭ରେ ସେ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରୁ ତାଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯିବାରୁ ସେ ଏକ ହେଲଥ୍ କେୟାର ସେଣ୍ଟରରେ ବାକି ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିଥିଲେ । ହେଲଥ୍ କେୟାରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଅବସ୍ଥାରେ ସେ ଆଖି ବୁଜିଥିଲେ ।

ଆଜିର ରାଶି ଚକ୍ର

- ମେଷ:** ବ୍ୟବସାୟଜନିତ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । କ୍ୟାରିୟରକୁ ନେଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବେ । ବିବାହିତ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ । ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦିନଟି ଭଲରେ କଟିବ ।
- ବୃଷ:** ସମାଜରେ ମାନସମ୍ମାନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ପରିବାରର ଦାୟିତ୍ୱ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାରେ ତୁଲାଇବେ । ଦାୟିତ୍ୱକୁ ଅଟକି ରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା ହେବ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଦେଖା ଦେବ ।
- ମିଥୁନ:** କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ କାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଚିନ୍ତାଗୁଡ଼ି ରହିବେ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଦେଶୀ ଭାଷା ଶିଖିବା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ବଢ଼ିବ । ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଜୀବନ ସୁଖମୟ ହେବ ।
- କର୍କଟ:** ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ । ଅପିସ୍ତରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଲାଗି ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ।
- ସିଂହ:** କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଦିନଟି ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ କଟିବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ହେବ । ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିବେ । ମନୋରଞ୍ଜନରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- କନ୍ୟା:** ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ । ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଗବେଷଣା କରୁଥିବା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରିବେ ।
- ତୁଳା:** ଅପିସ୍ତରେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ । ଏମିତି-ଏ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାକିରିର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ । ବ୍ୟବସାୟକୁ ନେଇ ଦୂରସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଧନ ଲାଭର ଯୋଗ ଅଛି ।
- ବିଛା:** ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାଡ଼ି ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ଆଇନ ମାମଲାରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ସନ୍ତାନଙ୍କ ବ୍ୟବହାରକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ ।
- ଧନୁ:** ଖେଳକୁ ପ୍ରତି ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ବ୍ୟବହାରରେ ସଫଳତା ରକ୍ଷା କରିବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଉପହାର ମିଳିବ । ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ହେବ ।
- ମକର:** ଦିନଟି କର୍ମଚକ୍ରରେ ରହିବେ । ବ୍ୟବସାୟକୁ ଆଗକୁ ନେବା ଲାଗି ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ । ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ ।
- କୁମ୍ଭ:** ଦିନଟି ମିଶ୍ରପଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଅଧ୍ୟାପା କାମକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ । ସନ୍ତାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବେ । ବିବାହ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିବ ।
- ମୀନ:** ଚାକିରିରେ ନୂଆ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ ଏବଂ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ପରିବାରରେ ହସଖୁସିର ପରିବେଶ ରହିବ । ପ୍ରେମ ସମ୍ବନ୍ଧ ମଜବୁତ ହେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ ।

■ ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ନୀତିରେ ବାଜିଲା ମୋହର

ଭୋରୁ ଚରୁ ପହଞ୍ଚି; ଦିନ ୩ଟା ୪୦ରେ ହାତୀବେଶ

ପୁରୀ, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରେ ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ସ୍ନାନମଣ୍ଡପକୁ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାଦିଗ୍ରହ ବିଜେ କରି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ କରିବେ। ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତ ସ୍ନାନମଣ୍ଡପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ ଏବଂ ହାତୀବେଶ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଆସିବେ। ତେଣୁ ଠାକୁରଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତି ଏବଂ ଭକ୍ତମାନେ କିପରି ଶୁଖିଳିତ ଭାବେ ଦର୍ଶନ କରିବେ ସେ ନେଇ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ। ଗଜପତି

ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସକାଳ ୭ଟାରେ ପହଞ୍ଚି ସରି ୯ଟାରେ ହେବ ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୨୦ରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ୪୫ ମଧ୍ୟରେ ଜଳବିଜେ, ପୂଜା ଓ ଠାକୁରଙ୍କ ସ୍ନାନ ସରିବ। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ଛେରାପହରା ପରେ ୩ଟା ୪୦ରେ ଠାକୁରଙ୍କ ହାତୀବେଶ କରାଯିବ। ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ରାତି ସାଢ଼େ ୧୦ ଅର୍ଥାତ୍ ସାଢ଼େ ୩ ଘଣ୍ଟା ସାହାଣ ମେଲା ଦର୍ଶନ ରହିଛି। ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ଦିନ ପହଞ୍ଚି ପରଠାରୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ



ସ୍ନାନବେଦୀରେ ଅବରୋଧମୁକ୍ତ ଦର୍ଶନକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଦର୍ଶନ ଚାଲୁ ରହିବ। ତେବେ ସ୍ନାନ ବେଦୀରେ ଅବରୋଧ ମୁକ୍ତ ଦର୍ଶନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଶୁକ୍ଳାଳ୍ପମାନେ ସ୍ନାନମଣ୍ଡପ ସମ୍ମୁଖରୁ ଦର୍ଶନ କରିବେ କିନ୍ତୁ କେହି ଠାକୁରଙ୍କୁ ଶ୍ପର୍ଶ କରିବେ ନାହିଁ। ସ୍ନାନଯାତ୍ରାର ବାହୁଡ଼ା ପହଞ୍ଚି ରାତି ସାଢ଼େ ୧୧ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରାତି ୨ଟାରେ ଶେଷ ହେବ। ଏହାପରେ ସାଢ଼େ ୨ଟାରେ ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାଚିତା ଏବଂ ରାତ୍ରରେଖା ମଙ୍ଗଳମ ହେବ। ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ବୀରବିକ୍ରମ ଯାଦବ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହି, ଏସ୍ପି ପିନାକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ନୀତିରେ ମୋହର ବାଜିଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟବସ୍ଥାବଳୀକୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମୋଦନ ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ନୀତି ସର୍ବ କମିଟି ଏବଂ ଛତିଶା ନିଯୋଗ ବୈଠକରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ରାଭିଷେକଠାରୁ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ଆବଶ୍ୟକ ସଂଶୋଧନ ପରେ ପରିଚାଳନା କମିଟିରେ ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରେ ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ପୂର୍ବ ରାତି ସାଢ଼େ ୪ଟାରେ ମଙ୍ଗଳାର୍ଚ୍ଚଣା ସରି ଭୋର ୫ଟାରୁ ପହଞ୍ଚି

ଆଜି ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ ନବୀନଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଲୋଡ଼ିଲେ ମୋହନ

ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନାମାଙ୍କନ ଭରିଲେ ବିଜେପିର ସୁରମା ପାଢ଼ୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତାକାଲି ହେବ ବିଧାନସଭାର ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଦଳର ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସହ ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝି ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ରୂପେ ବିଜେପି ବିଧାୟିକା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରମା ପାଢ଼ୀ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ୧୨ଟା ଯାଏଁ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ଶେଷ ସମୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ସୁରମାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ବାଚସ୍ପତି ପଦ ପାଇଁ ଆଉ କେହି ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ନ ଥିବାରୁ ସୁରମା ପାଢ଼ୀ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ବାଚସ୍ପତି ହେବା ଏକମାତ୍ର ସୁନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଜି ସକାଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝିଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ବିଧାନସଭା ୫୪ ନମ୍ବର ପ୍ରକାଶରେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ବାଚସ୍ପତି ପଦ ପାଇଁ ସୁରମାଙ୍କ ନାମ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାଝି। ଏହାକୁ ସମ୍ମତ କରାଯାଇ ମନ୍ତ୍ରୀ ତ. ମୁକେଶ୍ ମହାଲିଙ୍କ



ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବାଚସ୍ପତି ଭାବେ ସୁରମାଙ୍କ ନାମାଙ୍କନକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ତରଣ ମାଝି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଶ୍ରୀମତୀ ପାଢ଼ୀ ନିଜ ନାମାଙ୍କନ ଭରିଥିଲେ। ସୁରମା ୧୯.୬.୨୦୨୪ରେ ବିଜେପି ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ସଭାନେତ୍ରୀ ରହିଥିଲେ। ଜାତୀୟ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟିରେ ସେ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ସହ ୨୦୦୪ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବିଧାୟିକା ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ସମବାୟ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ୨୦୦୯, ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ରଣପୁରରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଚଳିତ ଥର ସେ ରଣପୁର ଆସନରୁ ସେ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତାକାଲି ସୁରମା ବାଚସ୍ପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ସହ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ବାଚସ୍ପତି ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଉଛନ୍ତି। ବିଧାନସଭା ସ୍ପଷ୍ଟ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ୨୦ ତାରିଖ ସକାଳ ୧୨ଟା ବେଳେ ବାଚସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅନୁଯାୟୀ ସୁରମା ପାଢ଼ୀ ବାଚସ୍ପତି ହେବା ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ତରଣ ମାଝି ଗୃହରେ ଏକ ମୋସନ ଆଣିବେ। ମୋସନ ଉପରେ ଦୁଇ ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ତଥା ଅନ୍ୟମାନେ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଏହାପରେ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବାଚସ୍ପତି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱଗ୍ରହଣ କରିବେ।

ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଟିକା ନେଲେ ୨୩ କର୍ମଚାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗ ନିଜର କାୟା ମେଲାଇଥିବା ବେଳେ ରାୟଗଡ଼ା ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାରେ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଉଚ୍ଚ ଜିଲ୍ଲାରେ ବହୁ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ବିକେସିଟି ମେଡିକାଲକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ସଂକ୍ରମଣର ଶିକାର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୂରରେ ରଖି ଏମ୍ବିକେସିଟି ମେଡିକାଲର ଶିଶୁ ବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଡାକ୍ତର, ନର୍ସ ଅପିସର ଓ ଆଟେନ୍ଡାଣ୍ଟଙ୍କୁ ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଟିକା(ଟିଡି) ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗତ ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶିଶୁ ବିଭାଗର ମୋଟ ୨୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଟିଡି ଟିକାପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରଫେସର ଡା. ନରେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା କହିଛନ୍ତି।

- ଆଜି ନେନେ ଆଇ ୬୭ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ
- ସୁଧୁରୁଛି ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତା

ଏହାସହ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ହେଉଥିବା ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କର ମୋଟ ୫ଜଣ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ଏହି ଟିକାପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ଦିନ ପୁଣି ୬୬ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଟିକାପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଟିକାପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଡା. ବେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ରୋଗୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଦିନ ରାତି ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏମ୍ବିକେସିଟି ମେଡିକାଲର ଶିଶୁ ବିଭାଗରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋଟ ୪ଟି ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତା ସୁଧୁରୁଥିବା ଡାକ୍ତର କହିଛନ୍ତି। ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଶିଶୁ ବିଭାଗରେ ଅଧାନରେ ଥିବା ଏଡିଏସ୍ ହାଇ ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ମୂର୍ତ୍ତିରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଶିଶୁଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଶିଶୁଚିର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତାରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ସୁଧାର ଆସୁଛି।

ପୂର୍ବନାୟୋଗ୍ୟ, ଗତ ୧୨ ତାରିଖରୁ ୧୬ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ରାୟଗଡ଼ା ଓ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ଏମ୍ବିକେସିଟି ମେଡିକାଲକୁ ୫ଜଣ ଶିଶୁ ରେଫର ହୋଇଥିଲେ। ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ବୟସ ୧୦ରୁ ୧୨ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଶିଶୁରୋଗ ବିଭାଗ ଅଧାନରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂପର୍କ କକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ସେଠାରେ ୩ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଏକ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଏଡିଏସ୍ରେ ଚିକିତ୍ସା କାରିରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତା ସୁଧରୁ ରହିଛି। ମେଡିକାଲରେ ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କାରି ରହିଥିବା ବେଳେ ହାଇଡ୍ରୋବାସ୍କୁଲ ଆଣ୍ଡି ଡିପ୍ରେଣ୍ଡେନ୍ସିଆ ଚିକିତ୍ସା ନଗର ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅସୁସ୍ଥ ଶିଶୁଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତାରେ ସୁଧାର ଆଣିବା ପାଇଁ ଡାକ୍ତରୀ ଚିମ୍ବିତ୍ସାମୟ କାରିରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗତ ୧୩ ତାରିଖରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ରାୟଗଡ଼ା ଜଣେ ୧୨ବର୍ଷୀୟ ଶିଶୁଜନ୍ମାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ମୃତ ଶିଶୁଜନ୍ମାଙ୍କ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା।

ବଜେଟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମତ ଲୋଡ଼ିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ପାଦକ): ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମତାମତ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍। ଏଥିପାଇଁ ସାଧାରଣ ଲୋକମାନେ ମତାମତ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ତରଣ ମାଝି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ୱେବ ପୋର୍ଟାଲ, ଇମେଲ୍, ଏସ୍ଏମ୍ଏସ୍, ହାଟ୍‌ସ୍‌ଆୟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ମତାମତ ପଠାଇବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ୱାପ୍ସା ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ୱେବପୋର୍ଟାଲ୍ <https://budget.odisha.gov.in/>ରେ ଏହା ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ନିଜର ମତାମତ ବା ପରାମର୍ଶଗୁଡ଼ିକ ଇ-ମେଲ୍ ଦ୍ୱାରା odisha.budget@gov.in ଠିକଣାରେ ପଠାଇ ପାରିବେ। ସେହିପରି, ହାଟ୍‌ସ୍‌ଆୟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ +୯୧ ୯୪୩୮୮୧୨୧୧୧ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବରରେ, ସାମାଜିକ ରଣମାଧ୍ୟମ ଏକ୍ସ (@FdOdisha), ଫେସ୍‌ବୁକ୍ (@FinanceOdisha) ଓ ଇଣ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ (@fdodisha) ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ପଠାଇପାରିବେ। ଆସନ୍ତାକାଲି ବା ଗୁରୁବାର ଠାରୁ ଜୁଲାଇ ୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମତାମତ ପଠାଇପାରିବେ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଜନସାଧାରଣ, ନାଗରିକ ସମାଜ, ବିଭିନ୍ନ ସିଭିଲ୍ ସେସାଇଟି ଅର୍ଗାନାଇଜେସନ୍ ଗୁଡ଼ିକୁ ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ନିଜର ମତାମତ ପ୍ରଦାନ କରି ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି।

Advertisement for Centurion Group of Institution, Rayagada. The ad features the school and university logos, the text 'ADMISSION OPEN', 'CENTURION GROUP OF INSTITUTION, RAYAGADA', and 'Courses Offered' including M. Pharm, B. Pharm, D. Pharm, DMLT, and B.Sc. Nursing. It also mentions '+2 Science CBSE & CHSE with integrated Coaching for IIT, JEE, NEET' and a NAAC A+ accreditation badge. Contact information is provided at the bottom: 'CALL US NOW : 7328810148 / 7978649411 / 7978025054' and 'IDCO INDUSTRIAL AREA, PITAMAHAL, RAYAGADA - 765002'.



ଭୁବନାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ନବୀନ ନିବାସରେ ଦଳର ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ତିନିରଥ... ଯୋଗା ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ



ଭୁବନାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ନବୀନ ନିବାସରେ ଦଳର ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା... ଯୋଗା ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ... ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ତିନିରଥ...

ତାଷାଳ ମନରେ ଛନକା

ମୌସୁମୀ ଆସିବ ତ!

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମିପ): ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରହଣମୂଳକ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଠ ହେଲେଣି। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାତି କମିବାର ନାହିଁ ଏ ଧରୁନି। ଏତଦ୍ୱାରା ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରହଣମୂଳକ ଲୋକେ ଅତିଷ୍ଠ ହେଲେଣି।

- ମାସ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ନାହିଁ ବଡ଼ ବର୍ଷା
■ ବିଳମ୍ବିତ ମୌସୁମୀ ଯୋଗୁଁ ବହୁଛି ତାତି
■ ହିଟ୍ ଡେଜ୍ ଆଲର୍ଟ ଲୁଚାଇଛି ଆଇଏମ୍ଡି

ଓ ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ତିନିରଥ... ଯୋଗା ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ... ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ତିନିରଥ... ଯୋଗା ଲାଗିବା ଆରମ୍ଭ... ଗଢ଼ା ଚାଲିଛି ତିନିରଥ...

୩ ଡିଏସ୍‌ପିଙ୍କ ବଦଳି

କଟକ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଗୃହ ବିଭାଗର ପୂର୍ବ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଅନୁସାରେ, ତିନି ଜଣ ଜନସ୍ୱୟଂସେବକ ଡିଏସ୍‌ପି ପଦାଧିକାରୀ ପଦୋନ୍ନତି ସହ ନୂତନ ସ୍ଥାନକୁ ବଦଳି କରାଯାଇଛି।

ହତ୍ୟାକାରୀକୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍‌ଦଣ୍ଡ

ଭଦ୍ରକ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଭଦ୍ରକ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜଜ ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ତାଙ୍କ ରାୟରେ ହତ୍ୟାକାରୀକୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡଦେଖି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ସାମାନ୍ୟ କଳହରୁ ସର୍ବନାଶ

ବଡ଼ଭାଇର ଟାଙ୍ଗିଆ ଚୋଟରେ ସାନ ମୃତ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୯।୬(ସମିପ): ବଡ଼ଭାଇର ଟାଙ୍ଗିଆ ଚୋଟରେ ସାନମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏକାଦଶ ଘଣ୍ଟା ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କରାଦିଆ ପୁରୁଣା ଘାଟିରେ ଘଟିଛି।

ହାଇକୋର୍ଟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ମାମଲା

ସଂଶୋଧନ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାରବାର ସମ୍ପର୍କିତ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କଟକ, ୧୯।୬(ସମିପ): ପୁରୀ ଶ୍ରୀକନ୍ୟାଧରାମନ୍ଦିର ଆଇନ-୧୯୫୪ର କେତେକ ଧାରା ସଂଶୋଧନ କରାଯିବାକୁ ଚାଲିଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ଅଣାଯିବା ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଜମି ଖର୍ଚ୍ଚ ବିକ୍ରି ଅଥବା ଲିଜ୍ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

କଟକ, ୧୯।୬(ସମିପ): ପୁରୀ ଶ୍ରୀକନ୍ୟାଧରାମନ୍ଦିର ଆଇନ-୧୯୫୪ର କେତେକ ଧାରା ସଂଶୋଧନ କରାଯିବାକୁ ଚାଲିଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ଅଣାଯିବା ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଜମି ଖର୍ଚ୍ଚ ବିକ୍ରି ଅଥବା ଲିଜ୍ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଲିଜ୍ ସୂତ୍ରରେ ଦେଇପାରିବ ନାହିଁ। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମତି ବିନା ଏହି ସମ୍ପର୍କିତ ବ୍ୟବସାୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପୁରୁଣା ଆଇନରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଆଇନରେ ସଂଶୋଧନ ଅଣାଯିବା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶ୍ରୀକନ୍ୟାଧରାମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ଦ୍ୱାରା ହାତକୁ ରଖାଯାଇଛି।



୧୦ ହଜାର ଚଣ୍ଡ ଗଣିବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ

ମନ୍ଦିର ଆଇନ ୧୯୫୪ର ଧାରା ୧୨(୨) ର ସଂଶୋଧନ କରିଥିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟରେ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଥିଲା। ଶ୍ରୀକନ୍ୟାଧରାମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଜମି ଖର୍ଚ୍ଚ ବିକ୍ରି ଅଥବା ଲିଜ୍ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଦର୍ଶନ ଶୁଖିଲା ପାଇଁ ବସିବ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ

ପୁରୀ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଦିନେ ସମୟରେ ନାଟକାନ୍ତ ବିଳମ୍ବ ଏବଂ ବିଭାଗ ହେଉଛି। କେତେକକ୍ଷେତ୍ରରେ ସେବାୟତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ତ ଯୁକ୍ତି କେତେକକ୍ଷେତ୍ରରେ ସେବାୟତଙ୍କ ସହ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମନୋମାଳିନୀ ହେଉଛି।

ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ସ୍ୱାଧୀନ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଜମି ଖର୍ଚ୍ଚ ବିକ୍ରି ଅଥବା ଲିଜ୍ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ହାଇକୋର୍ଟରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାଢ଼ି ହଜିବା ମାମଲା

କ୍ୟାବିନେଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ ତଦନ୍ତ କମିସନ ରିପୋର୍ଟ

କଟକ, ୧୯।୬(ସମିପ): ଶ୍ରୀକନ୍ୟାଧରାମନ୍ଦିର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଚାଢ଼ି ହଜିବା ଘଟଣାରେ ତଦନ୍ତ କମିସନ ରିପୋର୍ଟକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶ୍ରୀକନ୍ୟାଧରାମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ଜମି ଖର୍ଚ୍ଚ ବିକ୍ରି ଅଥବା ଲିଜ୍ କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କୁ ଗା ସପ୍ତାହ ମହଲତ

ବାଲି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ତରଫରୁ ଦର୍ଶନାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ସତ୍ୟପାଠ ଦେବାକୁ ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୨୫ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ତଦନ୍ତ କମିସନ ନିକଟରେ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିଥିବାର ଓ ଏହା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି ବୋଲି ସରକାର ପୂର୍ବରୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ।

ବାପ ଛାଲ ଜବତ; ୨ ବ୍ୟବସାୟ ଗିରଫ

ଅନୁଗୋଳ / ଛେଣ୍ଡିପଦା, ୧୯।୬(ସମିପ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଣ୍ଡିପଦା ବନ ବିଭାଗରୁ ମିଳିଛି ବଡ଼ ସଫଳତା। ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଣ୍ଡିପଦା ବନାଞ୍ଚଳ ବାଲିନାଳି ନିକଟସ୍ଥ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ନିକଟରୁ ବାପ ଛାଲ ବିକ୍ରି ବ୍ୟବସାୟ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି।



ଛେଣ୍ଡିପଦା ଥାନା ହାଣ୍ଡିଗୋଡା ଗାଁର ଚିକନ୍ ଗୋଷ୍ଠୀର ଓ ଧଉରାଖମଣ ଗାଁର ସମିତି ସଭ୍ୟ ସୁଗଳ ନାଥଙ୍କ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଘଟଣାରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଅନୁଗୋଳ ଡିଏସ୍‌ପି ନିତୀଶ୍ୱର କୁମାର ବାପ ଛାଲ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ରରୁ ଖବର ପାଇ ଛେଣ୍ଡିପଦା ବନାଞ୍ଚଳ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କର୍ତ୍ତା ହୋଇ ଏକ ଚିମ୍ପା ଗଠନ କରିବା ସହିତ ବାପ ଛାଲ ଜବତ କରାଯିବା ପାଇଁ ଜାଲ ବିଛାଇଥିଲେ।

ଅବଶିଷ୍ଟାଣ...

ହୂଡ଼ିସି-ନେଟ୍ ପରୀକ୍ଷା...

ପରୀକ୍ଷା ବାଟିକ ହେବାପରେ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବାବେଳେ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ତୁରନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ସୈକାଳିକା ଯାଆନ୍ତରେ କଟା ସମାପନ କରାଯାଇଛି।

ଧ୍ୟାନ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି...

୪୪୪ ଟଙ୍କା, ମକାର ୧୩୫ ଟଙ୍କା, ହରଡ଼ର ୫୫୦ ଟଙ୍କା, ଦିଗ୍ରୀ ୪୫୦ ଟଙ୍କା, ସୂର୍ଯ୍ୟମୁଖୀର ୫୨୦ ଟଙ୍କା, ରାଣିର ୬୩୨ ଟଙ୍କା, କପାଳ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ୫୦୧ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି ସମ୍ରାଜ୍ୟକୁ ଆସିଲେ ଧ୍ୟାନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ବୋଲି ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ଉତ୍ସାହରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା।

ଏବେ ଖୋଲିବନି...

କଞ୍ଚରୁ ବେଳେ ଲୋକ କମିଟି ଏବଂ ରତ୍ନଖଣ୍ଡର ପାଇଁ ଗଠିତ ତଦାରଖ କମିଟି ଉପସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ଶୋଭାକାରୀ। ରତ୍ନଖଣ୍ଡରେ ସ୍ଥିତି କାଣ୍ଡ ରହିଛି ତଥା ଅଭିଯାନ ହେବା ପାଇଁ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ଲାଗି ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ହାଦିଶାରେ ହେଲା...

ପୂର୍ବାପସ୍ଥାପନା ହେଉଥିଲେ ଆମେ ୨ ଜଣ ଠିଆହୋଇ ଦିଅଁଙ୍କ ବିବାହ ନାଚି କିପରି ହେଉଛି ଶିଖିବେ। ହେଲେ ଏହାକୁ ବାରଣ କରିଥିଲେ ଦିଅଁଙ୍କା ଶିଖିବାର ଅଛି ଯଦି ଘରେ ଶିଖି ବୋଲି କହିବାକୁ ଉତ୍ତର କହାଯିବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପାରମ୍ପରିକ ପଦ୍ଧତିରେ ହେବାକୁ ଥିବା ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି ପୂର୍ବାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପାଳିଆ ପୂଜାପଞ୍ଚା ସେବାୟତ ପକାଇଥିଲେ।

ନବୀନ ବିରୋଧୀ...

କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତୀକ ଦେଖିବା ସମ୍ଭବ ହେଇଥିଲେ ଓ ବିଧାନସଭା ତୁ. ଅଭିନବ କୁମାର ସାହୁ ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ନବୀନଙ୍କୁ ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ଦଳ ନେତା ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଦଳର ସଭ୍ୟମାନେ ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

୨୦ ମଧ୍ୟଭାଗି...

ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୈଠକରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସେବା ସାଙ୍ଗକୁ କର୍ମ୍ମ୍ମି କୋହଳ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଭ୍ୟମାନେ ସାମିଲ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କର୍ମ୍ମ୍ମି ନ ମାନି ଯେଉଁମାନେ ବାହାରେ ଚାଲୁଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାହୀନ କରାଯାଇଥିଲା।

ନିଆଁ ଲିଭାଇବ...

କାରିଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିପାରିବ। ଏହାସହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଭିତରେ ଯିବି ରହିଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା ଜାଣିବା ସହଜ ହେବ। ରୋଗୀଙ୍କୁ ଏହାର ପଛ ଭାଗରେ ଏକ ପାଇଁ ଏହାକୁ ହେବ ଯାହା ବାହାରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ପାଣି ବାହାର କରି ଚାରିଆଡ଼େ ପାଣି ସ୍ତର କରିପାରିବ। ବିପଦମୁକ୍ତ ଓ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ନିଆଁକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ନିଆଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ ଏକକ ଯତ୍ନ ନ ଯଦିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଟ୍ରୋଲ କର୍ମ୍ମ କରାଯିବ। ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କର୍ମ୍ମ କରାଯିବ।

କିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ଠାକରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସମାପ୍ତ କରିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୭ଟାରୁ ୧୧ଟା ସମୟରେ କର୍ମ୍ମ୍ମି କୋହଳ କରାଯିବ। ଯାହାଫଳରେ ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଆଣି ପାରିବେ। ଏହାଛଡା ବିଭିନ୍ନ ବୋକାଳଗୁଡ଼ିକୁ ଖୋଲାଯିବ। ୧୧ଟା ପରେ ପୁର୍ବରୁ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ କର୍ମ୍ମ୍ମି ଲାଗି ରହିଥିଲା ସେଭଳି ଭାବେ ରହିବ। ଏତଦବ୍ୟତିତ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ସୋପାନକୁ ଚର୍ଚ୍ଚା କରାଯିବ।

ସରକାରଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ...

କଂଗ୍ରେସ। ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଜେନା ଏକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏକାକି ସାମ୍ବାଦିକ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଜଣେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନ୍ୟାୟିକ ତଦନ୍ତ କରାଯିବକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀ ଜେନା କହିଛନ୍ତି ଯେ ସମ୍ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟରେ ଏହା ପରିବାର ପଛକୁ ଅଧିକ ରଖି ଏହାପ୍ରମାଣି ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ କଂଗ୍ରେସରେ ଏବେ ବକ୍ତି ଇଫ୍ ପର୍ବ ପାଳନ ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ସାଂପ୍ରଦାୟିକ ବିବେଚନା ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ବହୁଜବା ପାଇଁ ଚକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛି। ବାଲେଶ୍ୱରରେ ବିଜେପି ସାହସ ଏବଂ ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବିଜେପି ବିଧାନସଭା ଉଦ୍ଦାରଣ ଓ ଆଚରଣ ଉଚ୍ଚାଦାନରେ ସହର ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ବିଭାଜିତ ଓ କ୍ଷତବିକ୍ଷତ କରୁଛି।

ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବ...

ବାକି ୨ ଜଣ ସାଧାରଣ ଥଣ୍ଡା ବରରେ ପାଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦାୟ ଆଖପାଖ କିଲ୍ଲାରେ ମଧ୍ୟ ଥଣ୍ଡା, ବର ନେଇ ସର୍ବେକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। କୋରାପୁଟର ରୋଗୀ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ମେଡିକାଲରେ ଭେରିଫାଇଡରେ ଅଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ରହିଛି ବୋଲି ତାଙ୍କର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ରାଜମଣିରେ ଡବଲ...

ତେବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଧରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୁଲିସକୁ ଦେଇଥିଲେ। ଡବଲ ମୃତକଙ୍କ ସାଙ୍ଗକୁ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ନାବାଳକ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ବୁଝାଏ କରିଥିବା ଓ ସେ ଦେଶଭ୍ରମରୁ ଫେରି ଆସିବାରେ ସହାୟତା କରିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ଥିବାରୁ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବାରୁ ଡବଲ ମୃତକଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ରାଜୁ ମୁଣ୍ଡା ଆମାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ଦୋଷୀ ଧରା ପଡ଼ିବ ବୋଲି ପୁଲିସ ଏସ୍‌ପିସିଓ ସୌରଭ ଓତା କହିଛନ୍ତି।

ନିଆଁ ଲିଭାଇବ...

କାରିଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିପାରିବ। ଏହାସହିତ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଭିତରେ ଯିବି ରହିଛନ୍ତି କି ନାହିଁ ତାହା ଜାଣିବା ସହଜ ହେବ। ରୋଗୀଙ୍କୁ ଏହାର ପଛ ଭାଗରେ ଏକ ପାଇଁ ଏହାକୁ ହେବ ଯାହା ବାହାରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ପାଣି ବାହାର କରି ଚାରିଆଡ଼େ ପାଣି ସ୍ତର କରିପାରିବ। ବିପଦମୁକ୍ତ ଓ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ନିଆଁକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରି ନିଆଯାଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ମୁମ୍ବାଇର ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଏହି ରୋଗୀଙ୍କୁ ଲିଫ୍ଟାଉଛି। ରୋଗୀଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ବା ରୋଗୀକୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାରେ କିଣାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଘଟିଥିବା ବହୁଧରଣ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଏହି ରୋଗୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇଛି।

ଦତ୍ତାର ସମ୍ବେଦନକ...

ଖବର ପ୍ରକାରେ ହେବାପରେ ହିନ୍ଦୀରେ ବନବିଭାଗ ରେଞ୍ଜର ଓ ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ହାତୀଚିର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ତିଏପଠ ଅଭ୍ୟୁକ୍ତ କୁମାର ଦଳେଇ, ଏସିଏପଠ ଅଭ୍ୟୁକ୍ତ କୁମାର ବିଶାଳ, ଆରସିଏପଠ ପ୍ରଧାନ କୁମାର ଗୁରୁନେତା ଓ ରେଞ୍ଜର ମାଷ୍ଟାଳି କିଶୁ ପହଞ୍ଚି ଚନ୍ଦ୍ର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଶପଥ ନେଲେ ବିଧାନସଭାର ସମସ୍ତ ୧୪୭ ବିଧାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ବିଧ): କୁଧିବାରଣକୁ ବିଧାନସଭାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାନସଭାଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଜି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଶେଷ ଦିନରେ ବକଳା ୪୫ ଜଣ ବିଧାନସଭା ପଦ ଓ ଗୋପନୀୟତା ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି।

SALE Booking Open 2/3 BHK Flat Bhpl Krishna, Bharatpur, Bhpl Rudra in front of CET. College, Ghatikia, Bhpl SB Homes, Ghatikia, Bhpl PNM, Satya Vihar, Bhubaneswar. Contact- Bhavishya Homes Pvt Ltd. Ph.: 9437015112

AFFIDAVIT I, Sahoo Sushree Shoumya Subhrajit Debrprakash, S/o - Tarunkanti Debrprakash resident of Duplex No- 10, Brahmeshwar Patna, RatnaNiwas Pa-Badagada, Bhubaneswar, Pin- 751018 Odisha declare by this affidavit No. CF-24 dtd- 09/05/2024 that now onwards I shall be known as Subhrajit Debrprakash for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Fatima Khatun, W/o- Abdul Rahim, resident of At- Satapura Dhani- pur, Po-Tarikund, P- Jagatsinghpur, PIN- 754102, Odisha declare by this affidavit No. 221, dated- 18/03/2024, that now onwards I shall be known as FATMA KHATUN for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Sanjaya Goyal, S/o- Naresh Kumar Agrawal, resident of At-Annapurna Lane Ward No-6, Po/PS -Khariar, Dist-Nuapada, Pin-766107, Odisha declare by this affidavit No.360, Dt-18/06/2024, that now onwards I shall be known as SANJAY GOYAL for all future purposes.

STEEL AUTHORITY OF INDIA LIMITED Rourkela Steel Plant Rourkela - 769 011, Odisha, India. NOTICE FOR EXPRESSION OF INTEREST EOI for running of RSP run Schools (EOI No: 02/2024 and amendment vide Ref. No. TS/CA/2024/EOI/1005 dated : 16/05/2024)

M.P.C. AUTONOMOUS COLLEGE, TAKHATPUR, BARIPADA No.: M-6(1-A): 1705/ Date 19.06.2024 WALK-IN-INTERVIEW 2024-25 A Walk-In-Interview for selection of candidates for engagement of Guest Faculties in different subjects (Anthropology, Education, Economics, Geography, Hindi, History, Home Science, PMIR, Ind. Sociology, Sociology, Journalism & Mass Communication, MSW, Odia, Philosophy, Pol. Sc., Psychology, Public Administration, Sanskrit, Santali, Statistics, Tourism and Hospitality Management, Commerce, M.Com. in Entrepreneurship, BBA, Geology, Mathematics, Computer Science, Biochemistry, Microbiology, ITM, Integrated B.Ed. -(SFC- Pedagogy in Physical Sc., Social Sc., English & Odia) & ITEP (TE in Physics, Chemistry, Zoology, Odia, English, Pol. Sc., History, Economics & Geography) subjects including U.G., P.G. Regular & SFC courses for the Academic Session 2024-25 will be held from 28.06.2024 to 03.07.2024 (except Sunday) in the College.

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସମାକ୍ଷା କଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯।୬(ସମ୍ବିଧ): ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ତ କୁଧିବାର ବିଭାଗ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମାକ୍ଷା ବୈଠକ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ବିଭାଗୀୟ ସଭ୍ୟମାନେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ସମାଧାନ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ଅଗ୍ରାଗଳ ସମେତ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଲାଗୁ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷାର ଗୁଣାତ୍ମକ ମାନ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦିଗରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ମୋଧାବା ଓ ଗରିବ ଶ୍ରମିକ ଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବୃଦ୍ଧି ରାଶି ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୋଶିକର ଉପଯୋଗ କରି ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରିଚାଳନା କରିବା ଏବଂ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବଡ଼ ପରିକର ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସରକାର, ଉପସଭାପ୍ରଧାନ ତଥା ବୁଦ୍ଧିଗୋଷ୍ଠୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER KEONJHAR (R&B) CIRCLE, KEONJHAR No. 2442 / Date: 19.06.2024 ORDER The tender for the work "Integrated Public Health Laboratory at DHH Keonjhar" invited vide Bid Identification No. C.C.E.K.C. Keonjhar No. 44/2023-24 is hereby cancelled due to Administrative Reason.

NOTIFIED AREA COUNCIL, PATNAGARH C-59 Ph No.-06658-222247, e-mail - nac_ptg@yahoo.co.in, website-www.nacpatnagarh.in Letter No. 1206 / Dt. 18.06.2024 QUOTATION CALL NOTICE Sealed quotations are invited from the Travel Agency/ Tour Operator/ Private Individual who are interested to provide four wheeler A/C vehicle i.e. BOLERO/ BOLERO NEO/ ERTIGA/ SCORPIO, Petrol /Diesel having seven seated vehicle on monthly rental basis to N.A.C., Patnagarh as per the detailed terms and condition mentioned in quotation papers.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION-II, GANJAM, BERHAMPUR Government of Odisha e-Procurement Notice Bid Identification No. Online Tender/01/SERWD-II/2024-25 Memo No. 3857/RWD-IIBG, Date 18.06.2024

GOVERNMENT OF ODISHA DEPARTMENT OF WATER RESOURCES OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER SORO CANAL DIVISION, SORO Dist- Balasore, Odisha, Pin- 756095 TENDER CALL NOTICE NO. SE-SCD SORO-03 of 2024-25

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY CAD-280 AKASH SHOVA BUILDING SACHIVALAYA MARG, BHUBANESWAR – 751001 Visit us at : http://www.bds.gov.in

INVITATIONS FOR BIDS (IFB) dated, 19.06.2024 1. Executive Engineer, Division-IV, BDA, Bhubaneswar on behalf of Bhubaneswar Development Authority invites percentage rate bids in double cover system conforming to the Detailed Tender Call Notice (DTCN) from Manufacturer/ Authorized system Integrator having authorization from OEM of intercom system, having PAN and valid EPF & ESI registration No., GST Certificate for the item of work mentioned in the table below.



ନକଲି ସୁନାରେ ରଣ

ଲୁଚେଇ ବିଭିନ୍ନ ଗହଣା ଦୋକାନ ସମେତ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ଘରୁ ସୁନା ଚୋରି କରିବା ପରେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ବିଭିନ୍ନ ରଣପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ତଥା ବ୍ୟାଙ୍କରେ ବନ୍ଧକ ରଖି କୋଟିକୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ ନେଇଛନ୍ତି । ଏକପକ୍ଷରେ ସେମାନଙ୍କ ସୁନା ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ରହିବା ସହ ଅତି ସହଜ ଭାବରେ ଚୋରି ସୁନା ବଦଳରେ ଟଙ୍କା ପାଇପାରୁଛନ୍ତି । ଫଳରେ ସୁନା ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଗ୍ରାହକ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁନି । ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ବନ୍ଧକ ରଖାଯାଇଥିବା ସୁନାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦେଖି ଉଠାଇ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ସମୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଜରିଆରେ ସୁନାକୁ ନିଲାମ କରାଯାଇଛି । ଫଳରେ କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଭଲ ହାତ ଟଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି । ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଚୋରି ସୁନାକୁ ବନ୍ଧକ ରଖିବା ସହ ଲୁଚେଇଙ୍କ ସହ ପ୍ରଚ୍ଛଦପଟ୍ଟ ଭାବେ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଥିବା ରଣ ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶାଖା ମୁଖ୍ୟ ଓ କିଛି କର୍ମଚାରୀକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି ।

ରିପୋର୍ଟ: ସକାଳ ବ୍ଲ୍ୟୁଜେ

ସୁନାରେ ରଣ

ଚଳିବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ୨୦ଟି ମାମଲାରେ ପୁଲିସ୍ ଚୋରି ସୁନା ଅଳଙ୍କାରକୁ ରଣ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାର ଲକରରେ ଠାବ କରିଛି । ଗତ ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ ଏକ ଥାନାରେ ଚୋରି ଘଟଣାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଥିଲା କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ୍ । ପୁଲିସ୍ ପଶ୍ଚିମାମ ଗିରି, ଶୁଭକାନ୍ତ ବେହେରା ଓରଫ କାଳକ, ମଧୁସୁଦନ ମହାନ୍ତି ଓରଫ ମଧୁ, ଯାଜପୁରର ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାଶ ଓରଫ ବିଗୁକୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ରାଜଧାନୀର ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ପୁରୁ, ସୁନା ଦୋକାନ ଓ ଛିନ୍ତାଳ କରି ସୁନାଗହଣା ଲୁଚି ନେଇଛନ୍ତି ଲୁଚେଇ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ । ଗତ କିଛିବର୍ଷର ପୁଲିସ୍ ରେକର୍ଡକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ

କଲେ ୩୦ଟି ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରୁ ୧୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ସୁନାଗହଣା ଲୁଚି ହୋଇଛି । ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନା ତେଲଙ୍ଗା ଛକରେ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ କୁଶଳାରୁ ୧ କିଲୋ ସୁନା, ୧୦ କିଲୋ ରୁପା ଲୁଚି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁନା ଦୋକାନରୁ ପ୍ରାୟ ୩ କିଲୋରୁ ଅଧିକ ସୁନା ଲୁଚି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି । ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ମାସରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ସୁନାଚେନ୍ ଲୁଚି ହୋଇଛି । ସୁନା ଲୁଚି ପଛରେ ରାଜ୍ୟର ଲୁଚେଇ ସହ ବିହାରୀ, ବଙ୍ଗାଳୀ ଓ ତେଲୁଗୁ ଲୁଚେଇଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।



ବିଭିନ୍ନ ରଣପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥାରେ ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖିଥିବା ସୁନା ଅପଲି କି ନକଲି ଚିହ୍ନଟ କରିବା ଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବଣିଆମାନଙ୍କୁ ରୁକ୍ଷି ଚିହ୍ନରେ ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥାଏ । ଏହି କୁମ୍ଭରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ହୁମୁରୁମା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନିୟୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ ବଣିଆ । କିନ୍ତୁ ସେହି ବଣିଆକୁ ହାତ କରି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ କରିଥିବା ଭଳି ଘଟଣା ଏକଦା ପଦାକୁ ଆସିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ସମ୍ପୃକ୍ତ ବଣିଆ ସମେତ ନକଲି ସୁନା ଗହଣା ବନ୍ଧକ ରଖିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଏହା କେବଳ ହୁମୁରୁମାରେ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କ ନୁହେଁ ଅନ୍ୟ କେତେକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ମଧ୍ୟ ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖି ବଣିଆ ମାଧ୍ୟମରେ ରଣ ଆକାରରେ ଟଙ୍କା ନେଇଥିବାର ବହୁ ନଜିର ରହିଛି । ଏସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ମଧ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିଛି । ଗତ ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖିବା ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରଣ ନେବା ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ସେହିଭଳି ବାଲେଶ୍ୱରରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନକଲି ସୁନା ବନ୍ଧକ ରଖିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୁଲିସ୍ ୭ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ।

ସୁନା ଚୋରି କରିବା ଲାଗି ଲୁଚେଇଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛନ୍ତି ବଣିଆ । କିଛି ବଣିଆ କିମ୍ବା ସୁନାଦୋକାନୀ ସିଦ୍ଧାସନ ଚୋରି ସୁନାକୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଦରରେ କିଣି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ବଜାରରେ ଏକ ଭରି ବା ୧୦ ଗ୍ରାମ ସୁନା ଦର ପ୍ରାୟ ୨୦ରୁ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ଚୋରି ସୁନାକୁ ବଣିଆ ଓ ସୁନା ଦୋକାନୀ ୪୨ ହଜାର ଟଙ୍କାରେ କିଣି ମାଲେମାଲ୍ ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି । ପରେ ଦୋକାନରେ ଡିଏସ୍‌ଟି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦାମ୍ ପକାଇ ଗ୍ରାହକ ଠାରୁ ଭିଡ଼ି ନେଉଛନ୍ତି । ବର୍ଷେ ଭିତରେ ଚୋରି ସୁନା କିଣୁଥିବା

୧୨ଜଣ ବଣିଆକୁ ଗିରଫ କରିସାରିଲାଣି କମିସନରେଟ୍ ପୁଲିସ୍ । ଚୋରି ସୁନା କିଣିଥିବା ବାପ ରାମମୁନି ତାଙ୍କ ପୁଅ ଆବିଷ୍ୟ ଏବଂ ସୁବ୍ରତକୁ ପୁଲିସ୍ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଉ କିଛି ମାମଲାରେ ପ୍ରବାଣ ବଳିରାମ ଲୋଖଣ୍ଡେ, ସୁନାମ ବରଣ ସାହୁ, ଚି.ବାବୁରାଓ, ପଦ୍ମଲୋଚନ ରଣା, ପୁଷ୍ପାଉଜନ ସାହୁ ଭଳି ଲୁଚେଇ ବଣିଆ ଓ ସୁନା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ଏପରିକି ଆଉ କିଛି ବଣିଆ ଏବେ ପୁଲିସ୍‌ର ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ଆନାରେ ହାଜର ହେବାକୁ ନୋଟିସ୍ କରାଯାଇଛି ।

ବଲାଙ୍ଗିରର ଏକ ଦାମୀ ହୋଟେଲରୁ ମିଳିଥିଲା ଜଣେ ପୁଲିସ୍ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲଙ୍କ ମୃତଦେହ । ହାତଗୋଡ଼ ବନ୍ଧା ଅବସ୍ଥାରେ ଗାଧୁଆଘର ଭିତରୁ ଶବ ମିଳିବା ପରେ ଆରମ୍ଭରୁ ହିଁ ତାହା ଏକ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ କାହିଁକି ଜଣେ ପୁଲିସ୍ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲଙ୍କୁ ଏହିଭଳି ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଗଲା! ଅପରପକ୍ଷେ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲ ଜଣକ ଗଞ୍ଜୋଇ କାରବାର କରୁଥିବାରୁ ସେ ନିଲମ୍ବିତ ହୋଇଥିଲେ । ହତ୍ୟା ପରେ ହତ୍ୟାକାରୀମାନେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାରରେ ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ । ରାସ୍ତାରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ହେବା ପରେ କାର ଛାଡ଼ି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ । ବାସ୍ ସେଇଠୁ ପୁଲିସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ । ଘଟଣାକୁ ଏକମାସ ପୂରିବା ପୂର୍ବରୁ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ପୁଲିସ୍ । ମାମଲାରେ ଏବେ ବି ଦୁଇ ଜଣ ଫେରାର ଥିବା ବେଳେ ଏହି ହତ୍ୟା ଘଟଣା ପଛରେ ବେଆଇନ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଥର କାରବାର ବୋଲି ଏସ୍‌ପି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଏହି କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ବେଳେ ମୂଲତାଲକୁ ନେଇ ଗଞ୍ଜୋଇ ଓ ପରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ପୁଲିସ୍ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ।

ମୋ ୧୬ ତାରିଖରେ ବଲାଙ୍ଗିର ରେଳଷ୍ଟେସନ ନିକଟରେ ଥିବା ଇନ୍ଦ୍ରପ୍ରସ୍ତ ହୋଟେଲର ରୁମ୍ ନମ୍ବର-୨୨୨ରୁ ମିଳିଥିଲା ଏକ ମୃତଦେହ । ତାହା କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ବେହେରାଙ୍କର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଖୋଜାଗଲା ଚାଲିଲା । ଜଣେ ପୁଲିସ୍ କନ୍‌ଷ୍ଟେବଲଙ୍କୁ କିଏ ଓ କାହିଁକି ଏପରି ହତ୍ୟାକଲା ସେନେଇ ପୁଲିସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ । ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତରୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା ଯେ, ଉକ୍ତ କୋର୍ଟିଟି ୧୬ ତାରିଖରୁ ବାରେନ ଫି ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ନାମରେ ବୁକି କରାଯାଇଥିଲା । ସେ ଧନବାଦ ଅଞ୍ଚଳରୁ ନେତ୍ରକାଳ କାମରେ ବଲାଙ୍ଗିର ଆସିଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲା । ହୋଟେଲରେ ଦି ଆ ଯ । ଇ ଥି ବ । ପରିଚୟ ନକଲି ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ହୋଟେଲ ଭିତରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପ୍ରାଣ ନେଲା ହୀରା

ପରେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ । କେବଳ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରିଚୟପତ୍ରରୁ ଚାଉଳ ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ଅନେକ କାରଣ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପରେ ଏହା ବେଆଇନ ପଥର କାରବାରକୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ହତ୍ୟା ପଛରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଅପରାଧୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ପୁଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଅନେକ ରୋଚକ ତଥ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଥିଲା । ପୁଲିସ୍ ସମୟକ୍ରମେ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ କୋଡେରମା ସହରର ପଙ୍କଜ କୁମାର (୨୫), ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ କୋଡେରମା ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜୟନଗର ଥାନା ସ୍ଥିତ ହିରୋତିହର ସୁରଜ କୁମାର ବର୍ଷିଆ ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମଲିକ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସରଗିସୋ ଗାଁର କୃଷି ମେହେରା (୪୨), ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଇନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ମନୋରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସେ।ନ ପୁର ଜିଲ୍ଲା ନନ୍ଦମାଳ ଗାଁର ନିତାଇ କର (୫୯) ଓ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ପାରଶରାଜ୍ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବରପଦର ଗାଁର ରୋହିତ ସା(୩୭) । ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବେଆଇନ ମୂଲ୍ୟବାନ ପଥର କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଥିବା ବେଳେ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସହ ରହିଥିଲା । ବଲାଙ୍ଗିର ଏସ୍‌ପି ରିଶିକେଶ ଖୁଲାରାଠି କହିବା ଅନୁସାରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରୁ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ପଙ୍କଜ କୁମାର, ସୁରଜ ବର୍ଷିଆ ଏବଂ ବିହାରର ଅନ୍ୟ ଦୁଇଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବେଆଇନ ଚକ୍ରପଥର ଏବଂ ହୀରା କାରବାରରେ ସାମିଲ ଥିଲେ । ସେମାନେ ସୋନପୁର ଠାରୁ ଚକ୍ରପଥର ଏବଂ ହୀରା କିଣାବିକା କରୁଥିଲେ । ଏହି ହୀରା ଏବଂ ପଥର ସୋନପୁରକୁ ପ୍ରକୃତରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଆସୁଥିଲା ମାତ୍ର ସେମାନେ ଏହାକୁ ମହାନଦୀ କୁଳକୁ ନିକୁଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଅଧିକ ଦାମରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ । ଏଥିରେ ମୃତ ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତ ବେହେରା ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ବେଳେ ହତ୍ୟା ଦିନ ଏହାରି କାମରେ ବଲାଙ୍ଗିର ଆସିଥିଲା । କାରବାରରେ ଟଙ୍କା ଦେଶନେଶକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ହୋଇଥିଲା । ଯାହାକୁ ନେଇ କିଛି ସ୍ଥାନୀୟ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାନେ ଶଙ୍କରକୁ ହତ୍ୟା କରି ଫେରାର ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ହତ୍ୟା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପୂର୍ବରୁ ହିଁ ପୁଲିସ୍‌କୁ ଚିହ୍ନି ବୁଲାଇବା ପାଇଁ ନକଲି ପରିଚୟପତ୍ରର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା ।



ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ବୁଲିଲା ପୁଲିସ୍
ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍‌କୁ ଅନେକ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ନକଲି ପରିଚୟପତ୍ର, କିଛି ସିସିଡି ପୁଡ଼େଟ୍ ଓ ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ମିଳିଥିବା କିଛି ସ୍ୱରାକକୁ ନେଇ ଚାଉଳ ପୁଲିସ୍ ଛାନବିନ୍ଧ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ପ୍ରଥମରୁ ହିଁ ଏହି କାରବାରରେ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଲିଙ୍କ୍ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ସହଜ ନ ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଶଙ୍କରଭାନ୍ତଙ୍କ ଫୋନ୍‌ରୁ ମିଳିଥିବା ସ୍ୱରାକକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ବଲାଙ୍ଗିର ପୁଲିସ୍‌ର ଏକାଧିକ ଟିମ୍ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ବଲାଙ୍ଗିରରୁ ବିହାରର ଗୟା ସହର, ପଞ୍ଜାବର ଜଳନ୍ଦର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ କୋଲକାତା ସହ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯାଇ ସେଠାରେ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଚକ୍ର ପରିଚୟପତ୍ର ମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ ।

ବଲାଙ୍ଗିରରୁ ଶିଶିରକାନ୍ତ ଶତପଥୀ ଓ ଅଭିକାଶ ହୋତାଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

ଭଲ କଳାକାରଟିଏ ହେବାକୁ ତାଙ୍କର ଇଚ୍ଛା ଥିଲା । ନୂଆ ଅନୁଭୂତି ପାଇବା ପାଇଁ ସେ 'ରଜ କୁଲନ୍'କୁ ଅତିସନ୍ଦେହାକୁ ଆସିଥିଲେ । ହେଲେ ଏହି ଅତିସନ୍ଦେହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ଟେଲି ଧାରାବାହିକରେ କାମ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଗଲା । ଆଉ ଏବେ ସେ 'ସୁନାଝିଅ' ଧାରାବାହିକରେ 'ପ୍ରିୟା' ଚରିତ୍ରରେ ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ । ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଥିବା ଏହି ଉପାୟମାନ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ଯାଜପୁର, ଗୁଡ଼ିଆର ଅଜିତା ମିଶ୍ର । ତେବେ ଅଭିନୟ ଦୁନିଆରେ ତାଙ୍କର ଯାତ୍ରା କିପରି ରହିଥିଲା, ଜାଣିବା ତାଙ୍କ ସହିତ...

ସାକ୍ଷାତକାର

ଚରିତ୍ରରେ ବୁଢ଼ି ରହିଲେ ଅଭିନୟ ଭଲ ହୁଏ

ଅଜିତା ମିଶ୍ର, ଅଭିନେତ୍ରୀ



'ସୁନା ଝିଅ' ଧାରାବାହିକରେ ଲିଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ, କେମିତି କାମ ମିଳିଥିଲା?

- ମୁଁ କେବେ ହିରୋଇନ୍ ହେବି ଭାବିନଥିଲି । ଜଣେ ଭଲ କଳାକାର ହେବା ମୋର ସ୍ୱପ୍ନ ଥିଲା । ପାଠ ପଢ଼ାର ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପାଇଁ କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିନଥିଲି । ଯଦିଓ ନୂଆ ଅଭିଜ୍ଞତା ପାଇବା ପାଇଁ 'ରଜ କୁଲନ୍' ଅତିସନ୍ଦେହାକୁ ଆସିଥିଲି । ହେଲେ ସୌଭାଗ୍ୟଶରୀର ଅତିସନ୍ଦେହା ପୂର୍ବରୁ ମୋତେ 'ସୁନା ଝିଅ'ରେ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ର ମିଳିଥିଲା । କିଛି ନ ଭାବି ଏହି ଚରିତ୍ର ପାଇଁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି ହୋଇଯାଇଥିଲି ।

ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ପୂରା ନୂଆ, ପ୍ରଥମେ କ୍ୟାମେରାକୁ କେମିତି ସାମ୍ନା କରିଥିଲେ ?

- ସେ ଅନୁଭୂତି ପୂରା ନିଆରା ଥିଲା । ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ମୋର ପ୍ରଥମ ପାଦ, କାମ ବିଷୟରେ ଜଣାଅନୁଭା, କେଉଁଠି କେମିତି ଫଳାପ କହିବି, ଚରିତ୍ରକୁ କେମିତି ନିଭାଇବି, ଏସବୁକୁ ନେଇ ମୋ ମନ ଭିତରେ ଡର ଥିଲା । ହେଲେ 'ସୁନାଝିଅ'ର ପୂରା ଟିମ୍ ଆଉ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୌରୀ ସାହୁଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ମୁଁ ଆରମ୍ଭରୁ ଭଲ କାମ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲି । ସେମାନେ ତାଙ୍କ ଝିଅ ପରି ଭାବନ୍ତି, ବାପା ପରି ଚାରିବ କରନ୍ତି । ସେମାନେ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ । ତେବେ ଆରମ୍ଭରୁ ଏବେ ଯାଏଁ ଦର୍ଶକ ଯେଉଁ ଭଲପାଇବା ଦେଖିଛନ୍ତି, ତାହା ଅବିଶ୍ୱାସନୀୟ । ସେମାନେ ମୋ' ପାଇଁ ଭଗବାନ, ତାଙ୍କ ପାଖେ ମୁଁ ଚିରଗଣା ।

ପଢ଼ା ପାଇଁ କେମିତି ସମୟ ବାହାର କରନ୍ତି ?

- ସ୍କୁଲ ସେବେ ବହିସତ୍ର ନେଇ ଯାଏ । କାମରୁ ଠିକେ ସମୟ ମିଳିଲେ, ପଢ଼ାପଢ଼ି କରେ । ହଁ ମୋ' ପାଖରେ ସବୁବେଳେ ଗୀତା ବହି ଥାଏ । କେବେ କେବେ ଗୀତା ବି ପଢ଼େ । ସେବେ କେହି ବି ମୋତେ ଡିଷ୍ଟର୍ବ କରନ୍ତିନି । ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଏ ।

ସୁନାଝିଅ ପ୍ରିୟା, କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବରେ ଅଜିତା କେମିତି ?

- 'ସୁନାଝିଅ'ରେ ଆମେ ଚିନି ଭରଣା, ସମସ୍ତଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରିୟା ସାହସୀ ଆଉ ପରିଶ୍ରମୀ । ଭୁଲ ଠିକ୍ କହିବାକୁ ପ୍ରିୟା ଡରନାହିଁ । ବାପାଘର, ଶାଶୁଘର ତା' ଭିତରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସେ ଭଲଭାବେ ନିଭାଇଛନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦରେ କହିଲେ, ଜଣେ ଝିଅ ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତି ଆସୁନା କାହିଁ ହାର ନମାନି ପରିବାରକୁ ସର୍ଯୋସ କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରେ ବୋଲି ପ୍ରିୟା ତାହା ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି । ଠିକ୍

ସେମିତି ରିଆଲରେ ଆମେ ଦୁଇ ଭଉଣୀ, ପ୍ରିୟା ପରି ଅଜିତା ସତ କୁହେ, ଠିକ୍ ଆଉ ଭୁଲକୁ ମୁହଁରେ କୁହେ ।

ନବାଗତା ହୋଇ ବି ଚରିତ୍ରକୁ ଜୀବନ୍ତ କରିପାରିଛନ୍ତି, କିପରି ?

- 'ସୁନା ଝିଅ' ଟାଇଟଲ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରକୁ ମୁଁ ବହୁତ ଭଲପାଇଥାଏଲି । ମୋ ଚରିତ୍ର ପ୍ରତି ଦୁର୍ବଳତା ରହିଛି । ସେଥିପାଇଁ କେବଳ ସେବେରେ ମୁଁ ଅଭିନୟ କରେ ତାହା ନୁହେଁ, ମୁଁ ଘରେ ବି ନିଜେ ନିଜେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥାଏ । କେବଳ ମୁଁ ନୁହେଁ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଜୀବନର ଶେଷ ଯାଏଁ ଶିଖିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥାଏ, ତେଣୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଠାରୁ ଭଲ କଥା ଶିଖେ । ମୋ କାମକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ । କାମକୁ ଆସିଲେ ପ୍ରଥମେ ସ୍ତୃପ୍ତ ମାରିଦିଏ ।

ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରଟି ଆପଣଙ୍କ ଜୀବନରେ କିଛି ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି କି ?

- ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରରୁ ମୁଁ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିଛି । ଫର୍ଦ୍ଦୀ ଭିତରେ ଗୋଟେ ଝିଅ, ବୋହୂ, ମା', ପତ୍ନୀ ଆଉ ଜିଲ୍ଲାପାଳର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ବେଶ୍ ଭଲ ଭାବେ ବୁଝିପାରିଛି । ଏ ସମସ୍ତ ଚରିତ୍ର ଭିତରେ ବୁଢ଼ି ରହୁଥିବାରୁ ଅଭିନୟ ମଧ୍ୟ ଭଲ ହେଉଛି ।

ସ୍କୁଲ ନଥିଲେ କ'ଣ କରନ୍ତି ?

- ଯଦିଓ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ସବୁବେଳେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବାକୁ ହୁଏ, ତେଣୁ ସମୟ ମିଳିଲେ ମୁଁ ଶୋଇପଢ଼େ । ନହେଲେ ବହି ପଢ଼ାପଢ଼ି କରେ । ଫିଟନେସ୍ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ଘର ଲୋକଙ୍କ ସହ ସମୟ ବିତାଏ ।

ପରଦାରେ ପ୍ରିୟା ଆଉ ବିଷୁବ ବନ୍ଧି ବହୁତ ଭଲ, ରିଆଲରେ କେମିତି ?

- ତାଙ୍କ ସହ ମୋର ଭଲ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ରହିଛି । ତାଙ୍କୁ ମୁଁ ଭଲ ବୋଲି ଡାକେ । କେବଳ ବିଷୁ ନୁହଁନ୍ତି, ସେବେରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହିତ ମୋର ବହୁତ ଭଲ । ସିନିୟର୍ କଳାକାରଙ୍କଠାରୁ ମୁଁ ବହୁତ କିଛି ଶିଖିଛି ।

ଆଗାମୀ ଯୋଜନା ?

- ଭୁଲବର୍ଷ ହେବ 'ସୁନାଝିଅ' ସଫଳ ଭାବେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି । ଏବେ କେବଳ ସୁନାଝିଅ ଆଉ ପ୍ରିୟା ଚରିତ୍ରକୁ କିପରି ଆଗକୁ ନେବି ସେ କଥାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛି । ଭବିଷ୍ୟତରେ ମୋତେ ଯାହା ବି ଚରିତ୍ର ମିଳିବ, ତାହାକୁ ମୁଁ ନିଶ୍ଚୟ ଭାବେ ଫୁଲଭାଙ୍ଗୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବି ।

ଅଭିନୟକୁ ଆସୁଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ କ'ଣ କହିବେ ?

- ବିଭିନ୍ନ ଚ୍ୟାନେଲରେ ହେଉଥିବା ରିଆଲିଟି ଶୋ' ମାଧ୍ୟମରେ ଅଭିନେତାଅଭିନେତ୍ରୀ ହେବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳୁଛି । ସେହି ଚ୍ୟାନେଲକୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ । ନିଜର ଷ୍ୟାଲେଣ୍ଟକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି ପ୍ଲାଟଫର୍ମରେ ଜଣେ ଭଲ କଳାକାର ହୋଇପାରିବେ । ତା' ସହ ଶିଖିବାର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ସବୁବେଳେ ରହିବା ଦରକାର । ■

ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରିମିୟର

ମୁକ୍ତିର ପ୍ରେମରେ ଆଦିତ୍ୟ



ଗୁଡ଼ୁ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟର୍

ପ୍ରୀତମ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦିତ 'ଗୁଡ଼ୁ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ଷ୍ଟର୍' ସିନେମା ଗତବର୍ଷ ରଜରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲା । ଚଳିତ ଜୁନ ୨୩ରେ ତରଙ୍ଗରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ରେ ଏହାର ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରିମିୟର ହେବ । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ନମ୍ରତା ଥାପା, ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର, ଶିବାନୀ, ବବି ମିଶ୍ର ଅଛନ୍ତି । ଅଶୋକ ପତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଆକ୍ରମଧର୍ମୀ ଏହି ସିନେମାର ସଙ୍ଗୀତକାର ହେଉଛନ୍ତି ଅସବ ନିଜାମୀ । ସେହିପରି ସିନେମାରେ ଶୈଳେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ ଦର୍ଶକେ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୂଆ ଭୂମିରେ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି । ■

ଭାଗ୍ୟ-ରେଖାଙ୍କ ଭୁଲି ବୁଝାମଣା



ଜି-ସାର୍ଥକ ଚ୍ୟାନେଲର ଧାରାବାହିକ 'ଭାଗ୍ୟ ରେଖା'ରେ ରେଖାର ବୋଉ ଏବେ ଜେଲ ହାଜତରେ ଅଛନ୍ତି । ଆଦର୍ଶ ଓ ଦିଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଶାନ୍ତରେ ବିଷ ମିଶାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ତା'କୁ ହାଜତରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଅବଶ୍ୟ ବିନା ବୋଷରେ ତା'କୁ ବୋଷା ସାବ୍ୟସ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଏକଥା ରେଖା ଜାଣି ମଧ୍ୟ ନିଜ ବୋଉକୁ ଜେଲରୁ ବାହାର କରିପାରୁ ନାହିଁ । ତେବେ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ମିଛ ବୋଲି ଭାଗ୍ୟ ରେଖାକୁ ପ୍ରମାଣ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାକୁ କହିଛି । ଭାଗ୍ୟ ମୁହଁରୁ ଏକଥା ଶୁଣି ରେଖା ଓ ତା' ବଡ଼ ଭଉଣୀ ଶିଖା ପ୍ରମାଣ ଖୋଜିବାରେ ବାହାର କରିଛନ୍ତି । ଶେଷରେ ଖାଦ୍ୟରେ ଦିଆ ବିଷ ମିଶାଇଥିବା କଥା ସେମାନେ ଜାଣିପାରିଛନ୍ତି । ଦିଆର ମଧ୍ୟ ଭବେଶ୍ୟ ବାବଦରେ ରେଖା ଭାଗ୍ୟକୁ କହିବା ପରେ ତାହାକୁ ଭାଗ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ବନ୍ଦ, ରେଖାକୁ ଭୁଲି ହୁଏ । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଭାଗ୍ୟ ମନରେ ରେଖା ପ୍ରତି ଭଲପାଇବା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ରେଖାର ଏଭଳି କଥାରେ ବୁହେଁ ଦୁର୍ଦ୍ଦିକ୍ତଠାରୁ ଦୂରରେ ଯିବି କି ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ? ■

ବଲିଉଡ଼ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ

ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରୁ ଆରମ୍ଭ ଅଲକାଙ୍କ ପ୍ରେମର ଯାତ୍ରା

'ଏକ୍ ବୋ ଚିଟ୍', 'ଦିଲ୍ କେ ବଦଲେ ସନମ୍', 'ଗଲି ମୋଁ ଆର୍ ବାଦ ନିକଲ୍', 'ଚୋଲି କେ ପିଛେ' ଭଳି ଏକାଧିକ ସୁପରହିଟ୍ ଗୀତ ଭେଟି ଦେଇଛନ୍ତି ବଲିଉଡ଼ର ଲୋକପ୍ରିୟ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଅଲକା ଯାଦୁ । ଏବେ ସେ ଏକ ଗମ୍ଭୀର ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବରେ ପାଖିତ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ କାମକୁ କିଛି ଶୁଭୁନି । ଏକଥା ସେ ନିଜ ସାମାଜିକ ଗଣଧର୍ମରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଯାହାକୁ ଜାଣିବା ପରେ ସଂଗୀତ ପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନରେ ନିରାଶ ଭାବ ଖେଳି ଯାଇଛି । ତେବେ ଏହି ଗାୟିକାଙ୍କ କଣ୍ଠସ୍ୱର ଯେଉଁ ଭାବରେ, ତାଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀ କୌଣସି ପୁମଧୁର ଗୀତଠାରୁ କମ୍ ନୁହେଁ ।

ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଅଲକାଙ୍କ ପ୍ରେମ କାହାଣୀର ଯାତ୍ରା । ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍‌ରେ ବ୍ୟବସାୟ ନୀରକ କପୁରଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ଭେଟ ହୋଇଥିଲା । ବିବାହର ଚିନି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ବୁହେଁ ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟି ଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ଏହି ବୋଧାସାଧାର ପ୍ରଥମେ ବହୁତାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ୬ ମାସ ପରେ ତାହା ପ୍ରେମର ରୂପ ନେଇଥିଲା । ୧୯୮୯ରେ ଅଲକା ନୀରକଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ ବୁଲୁଜଣ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ବେଶି ଦିନ ଚିଣ୍ଡିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଦୁହେଁଙ୍କ ଚିନ୍ତାଧାରା ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଏଭଳି ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଭୁଲ ପ୍ରମାଣିତ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ଅଲକା ଏବଂ ନୀରକଙ୍କ ଦାମ୍ପତ୍ୟ ଏବେ ବି ବଳାୟତ ରହିଛି ।

ଯଦିଓ ଏବେ ବି ଦୁହେଁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି, ତଥାପି ସେମାନେ ପରସ୍ପରଠାରୁ ଅଲଗା ରହୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଅଲଗା ରହିବା ପଛର କାରଣ ପରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି କିମ୍ବା



'ସାତା'ର ପାଖ ଲୁକ ରିଲିଜ୍

ଟା ଷାଙ୍କ ସଫର୍ଯ୍ୟ ତଥା ସେମାନଙ୍କ ଆନୁତ୍ୟାୟ ନିଲ୍ଲ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦିତ ହୋଇଛି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ସାତା' । ଅଶ୍ୱିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ ଫିଲ୍ମସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ସିନେମାର ପାଖ ଲୁକ୍ ଇତିମଧ୍ୟରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି । ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକେ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ସିନେମାର ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ନଜର ଆସିଛନ୍ତି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଦେବଦୀନୀ ଏବଂ ସମରେଶ । ସେହିପରି ସିନେମାର ପ୍ରଯୋଜନା, କାହାଣୀ, ବିତ୍ତନାଟ୍ୟ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାର ଭାର ନିଜେ ଅଶ୍ୱିନୀ ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି । ଫଳାଫଳରେ ତରଙ୍ଗନା ରଞ୍ଜନ ଥିବା ବେଳେ ସଂଗୀତରେ ଅଛନ୍ତି ଜାପାନୀ ଭାଇ । ଅନ୍ୟପଟେ ବହୁ ଦିନରୁ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହି ଆସିଥିବା ଏହି ସିନେମାର ଟିକରକୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଆତୁଡ଼ି ମିଳିପାରିଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ପ୍ରଥମେ ଏହି ଫିଲ୍ମର ନାଁ 'ଭଦ୍ରା ସାତା' ଥିଲା, କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାର ନାଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ 'ସାତା' ରଖାଯାଇଛି । ସିନେମାଟିକୁ ମୁମୁକ୍ତ ହେବ ସେବେ ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ବିନା ଆପତ୍ତିରେ 'ଏକ୍ ସାତା' ସର୍ଟଫିକେଟ୍ ମିଳିଛି । ଏହା ଭୁଲାଇ ଷ୍ଟ ଡାରିଣ୍ଗରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟକୁ ଆସିବ । ■



